

قادیان ۲۲ رمان (مارچ)۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزین صحت سے متعلق بذریعہ ڈاک ۱۳ تا ۱۵ رمان کی موصولہ اطلاعات درج ذیل ہیں:-  
ربوہ ۱۳ رمان۔ آج حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو بعد دوپہر مکہ کے نئے حصہ میں کچھ درد کی تکلیف ہو گئی اور بچے چکڑے آتے رہے۔ ۱۴ اور ۱۵ رمان۔ آج اللہ تعالیٰ کے فضل سے خیر النور کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ احباب جماعت بہت سوز اور درد و الحاح سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ ۲۰ مین۔  
\* یادبود علامت طبع کے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ازراہ شفقت بتاریخ ۱۲ رمان مجلس نشرت جہاں کے پروگرام کے بڑھو کے سلسلہ میں مغربی افریقہ جانے والے ۱۳ ڈاکٹروں کے اعزاز میں دی گئی الوداعی تقریب میں شرکت فرما کر ڈاکٹر صاحبان کو قیمتی ہدایات سے نوازا۔ اور تحریث نعمت کے طور پر اس سلسلہ میں اللہ تعالیٰ کو تائید و نصرت کا ایمان افروز رنگ میں (باقی دیکھئے صفحہ ۱۱ کا)

وَلَقَدْ نَصَرَكُمُ اللّٰهُ بِبَدْرِ وَاَنْتُمْ اَدْلٰهُ  
جلد ۲۰ شمارہ ۱۲ شرح چندہ  
سالانہ ۱۰ روپے  
شش ماہی ۵ روپے  
مالک غیر ۲۰ روپے  
غنی پرچہ ۲۵ پیسے

ایڈیٹر:-  
محمد حفیظ بقا پوری  
نائب ایڈیٹر:-  
خورشید احمد انور



THE WEEKLY BADR QADIAN

۲۷ محرم الحرام ۱۳۹۱ھ ۲۵ رمان ۱۳۵۰ شمسی ۲۵ مارچ ۱۹۷۱ء

# غانا میں لفتننٹ جنرل کے افریقہ کی خدمت میں قرآن مجید کا تحفہ

## جنرل موصوف کی طرف سے شکریہ کا اظہار

### اخبارات میں اور ریڈیو پر اس خصوصی تقریب کا تذکرہ

ناصر احمد صاحب انچارج شمالی رحین۔  
الحاج عطا ریخل جیہ میں احمدیہ مومنت  
اور سٹر آئی کے۔ گبائی (K. GYASI)  
اسٹنٹ میڈیا سٹر احمدیہ سیکنڈری  
سکول؛ اس کے علاوہ اسی اخبار  
THE PIONEER مورخہ جنوری  
کی اشاعت میں ایک خبر شائع ہوئی  
ہے جس کا عنوان تھا 'روزوں اور  
دعاؤں کے دن' اخبار لکھتا ہے:-  
"چونکہ ملک میں ہیضہ پھیلا ہوا  
ہے اس لئے مولوی بشارت احمد صاحب  
بشیر انچارج مبلغ جماعت احمدیہ غانا  
نے اپنی جماعت کے احباب کو توجہ دلائی  
ہے کہ وہ ہیضہ کے ٹکے لگوائیں۔ اور  
انہیں یہ ہدایت کی ہے وہ اسی ماہ  
جنوری میں ہر سوموار اور جمعرات کو  
روزے رکھیں۔ اور ان ایام میں اللہ  
تعالیٰ کے حضور دعا کرتے رہیں کہ وہ  
قادر و توانا اپنے رحم کے جلوے دکھائے  
اور اس ملک کو اس مصیبت اور متعدی  
بیماری سے نجات دے۔  
امیر جماعت احمدیہ غانا نے جماعت  
کے لوگوں کو یہ بھی کہا کہ وہ آئندہ مجتہد  
یکم جنوری اور آٹھ جنوری کو دعاؤں کے  
لئے مخصوص رکھیں۔ اور ان ایام میں ملک  
بھر میں اجتماعی رنگ میں مساجد میں  
اسکھٹے ہو کر اللہ تعالیٰ کے حضور دعائیں  
کریں۔  
حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ  
بنصرہ العزیزین نے ہیضہ کی خبر سُننے ہی  
غانا کو دس ہزار افراد کے لئے ہیضہ سے  
بچانے والی دوائی بھجوانے کا ارشاد فرمایا۔ مجتہد  
انتظامات مکمل ہو رہے تھے کہ امیر صاحب  
غانا کی تار آئی کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے  
ہیضہ کا دبا پر کٹرول پایا گیا ہے۔  
(مترجم: سیکرٹری مجلس نصرت جہان ربوہ)

مکرم بشارت احمد صاحب بشیر انچارج مبلغ غانا مغربی افریقہ نے حال ہی میں حکومت غانا کے سابق صدر کی خدمت میں قرآن مجید کا تحفہ پیش کیا۔ جنرل افریقہ ان دنوں لفتننٹ جنرل کے عہدے سے ریٹائر ہوئے ہیں اور انہوں نے اپنا ایک الگ شہر کوروبو (COROBO) کے نام سے تعمیر کیا ہے۔ یہ ایک مثالی جدید طرز کا شہر ہے جو اپنی مدد آپ کے اصول پر تعمیر کیا جا رہا ہے۔

تو ان کی طرف سے السَّلَامُ عَلَیْكُمْ پہنچا دیں۔ اور دعا کی درخواست کریں۔ اس تقریب کی پریس میں اشاعت کے علاوہ ریڈیو غانا سے بھی خبر نشر ہوئی۔  
اس سلسلہ میں غانا کے اخبار THE PIONEER کی اشاعت بابت ۱۵ جنوری میں جو خبر شائع ہوئی ہے اس کا ترجمہ احباب کی خدمت میں پیش ہے۔  
"لفٹننٹ جنرل اے۔ اے افریقہ (جو اب سٹیٹ کونسل کے ممبر ہیں) کی خدمت میں مولوی بشارت احمد بشیر امیر اور مشنری انچارج احمدیہ جماعت غانا نے قرآن مجید کا تحفہ پیش کیا۔ یہ پیشکش اس وقت کی گئی جب جماعت احمدیہ کے ایک وفد کے قائد اور جماعت کے امیر غیر رسمی ملاقات کے لئے KATAKYIE (جنرل کا لقب) میں حسب ذیل افراد شامل تھے۔ مولوی

جب مکرم بشارت احمد صاحب بشیر ایک وفد کی صورت میں جنرل کی ملاقات کے لئے اس شہر میں تشریف لے گئے۔ تو اس وقت قومی بینڈ کے ساتھ وفد کا استقبال کیا گیا۔ اس موقع پر ایک ساہ اور پُر وقت تقریب ہوئی۔ جنرل نے جنرل سے کھڑے ہو کر تقریر کرتے ہوئے اس بات کا خاص طور پر ذکر کیا کہ جب حضرت امام جماعت احمدیہ غانا تشریف لائے تھے تو میں نے ملاقات کے دوران حضور کی خدمت میں دعا کی درخواست کی تھی۔ اور اگر اب بھی میں زندگی میں اپنے مقاصد کے حصول میں کامیاب نہ ہو سکا تو یہ سزا میرا اپنا قصور ہوگا۔  
تقریر کے دوران انہوں نے قائد وفد مکرم مولوی بشارت احمد صاحب بشیر سے درخواست کی کہ وہ جب بھی حضور اقدس کی خدمت میں خط لکھیں

# یوم مسیح موعود کی مبارک تقریب پر قادیان دارالامان میں کامیاب جلسہ

## حضرت اقدس مسیح پاک علیہ السلام کی سیر طیبہ کے مختلف پہلوؤں پر علمائے سلسلہ کی پرمغز تقاریر

ریپورٹ: مسرت شاہ، خورشید احمد انصاری

قادیان ۲۲ مارچ۔ آج بعد نماز عصر ٹھیک ۱۱ بجے شام سید انصاری میں لوکل انجمن احمدیہ قادیان کے زیر اہتمام یوم مسیح موعود کی مبارک تقریب پر ایک ایمان افروز اور کامیاب جلسہ منعقد ہوا۔ جس کی صدارت کے فرائض محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے انجام دیئے۔ عزیز نور الاسلام معلم مدرسہ احمدیہ کی تلاوت قرآن کریم اور عزیز مظفر احمد خلی معلم مدرسہ احمدیہ قادیان کی نظم خوانی کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب کے موضوع پر کی۔ موصوف نے اپنی تقریر میں واضح کیا کہ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے جس منصب و مقام پر فائز فرمایا وہ منصب اور وہ مقام آپ کو محض آنحضرت صلی علیہ وسلم کی غلامی و اتباع میں حاصل ہوا۔ آپ جہاں آنحضرت صلی علیہ وسلم کے بروز کامل تھے وہاں دیگر مذاہب کے موعود بھی تھے۔ احادیث نبویہ اور اقوال بزرگان سلف نیز خود آپ کے الہامات الہیہ کی موجودگی میں آپ کا نبی (غیر شرعی) مسیح موعود۔ ہدی تمہود اور حکم و عدل ہونا بالبداہت ثابت ہے۔ اسی سلسلہ میں موصوف نے حضرت مسیح موعود کے متعلقہ حوالجات بھی پیش کئے۔

اس تقریر کے بعد عزیز مظفر احمد خلی معلم مدرسہ احمدیہ قادیان نے آنحضرت صلی علیہ وسلم کی مدح و توصیف میں حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے معروف عربی قصیدہ کے بعض اشعار خوش الحانی کے ساتھ پڑھ کر سنائے۔ اجلاس کے آخر میں حضرت مولانا عبد الرحمن صاحب فاضل امیر نقاشی نے حاضرین جلسہ کو اس نوع کی تقریبات کے انعقاد کی غرض و غایت اور اہمیت کو ذہن نشین کرانے ہوئے ان غرض و مقاصد کو کما حقہ طریق پر پورا کرنے کی تلقین فرمائی۔ اجتماعی دعا کے بعد یہ اجلاس تقریباً ۶ بجے شام بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔ جس سے کثیر تعداد مقامی احباب کے علاوہ برعایت پر دستورات نے بھی استفادہ کیا۔

فَالْحَمْدُ لِلَّهِ عَلَىٰ خَلْقِكَ

### اخبار احمدیہ صفحہ اول

ذکر فرمایا اور آخر میں دعا فرمائی۔ قادیان ۲۲ مارچ۔ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ مع اہل و عیال بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔

الْحَمْدُ لِلَّهِ

## کشمیر کے چھ غیر مبائع دوستوں کی قادیان میں آمد

قادیان ۲۰ مارچ۔ کل بروز جمعہ کشمیر کے ہمارے چھ غیر مبائع دوست قادیان تشریف لائے۔ جن میں اخبار رشتہ سیرنگ کے ایڈیٹر محکم عزیز کا شمیری صاحب، پروفیسر نور الدین صاحب، زاہد محکم محمد یوسف صاحب تاثیر آت یاری پورہ اور تین اور دوست شامل تھے۔ چونکہ یہ جہاں محقر وقت لیکر یہاں آئے تھے اور جلد واپس جانیوالے تھے اس لیے اس عرصہ میں سب نے اشتیاق سے مقامات مقدسہ قادیان، مسجد مبارک، مسجد اقصیٰ، عمارۃ الشیخ کا زیارت کی۔ مقبرہ ہشتی جا کر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مزار پر دعا کی اور بیت الدعا میں نفل ادا کئے۔ محکم شیخ عبدالحمید صاحب عاجز ناظر جاؤاد انہیں مقامات مقدسہ دکھاتے رہے۔ ہمارے یہ جہان دوست حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کے ہاں چائے پر تشریف لے گئے اور کچھ وقت ان کے ساتھ گزارا۔ جہانوں نے سلسلہ کالٹریچر حاصل کرنے کی خواہش کی جس کے پیش نظر یاد وجود جمعہ کے سبب دفاتر بند ہونے کے لٹریچر براچ کا دفتر کھلا کر جہانوں کی پسند اور انتخاب کے مطابق بہت سا لٹریچر مفت دیا گیا۔ علاوہ ازیں ان دوستوں نے کچھ مزید کتب، احمدیہ بک ڈپوسٹ خرید بھیجیں۔ یہ جمعہ کا روز تھا اور نماز جمعہ کا وقت بھی ہو چکا تھا اس لیے ان دوستوں نے بیت الدعا میں سنتیں ادا کیں اور پھر مسجد اقصیٰ میں نماز جمعہ ادا کی۔ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے نماز جمعہ پڑھائی اور ایک پُر لفظ خطبہ دیا۔ جسے جہانوں نے توجہ سے سنا۔ جمعہ سے فرائض کے بعد جہانوں کا واپسی کا پروگرام تھا۔ اس لیے محترم صاحبزادہ صاحب نے ان کی آسانی کے لئے جماعتی کار پر بٹالہ پہنچانے کا انتظام فرمایا۔ اس طرح یہ سب دوست چند گھنٹوں کے لئے قادیان کے مقامات مقدسہ سے مستفید ہوئے دعا ہے کہ جماعت کے دائمی مرکز قادیان میں ان سب دوستوں کا آنا ہر طرح ان کے لئے موجب برکت بنائے۔ آمین

نعت اللہ صاحب دہلی دہلوی رحمۃ اللہ علیہ ، حضرت میاں گلاب شاہ صاحب مجذوب لہیانوی رحمۃ اللہ علیہ ، حضرت مافظ بر خوردار شاہ صاحب چھٹی شیخاں سیالکوٹ رحمۃ اللہ علیہ اور حضرت میاں صاحب کوٹھے والے پشوری رحمۃ اللہ علیہ کی چند ایمان افروز پیش خبریوں کو تفصیلاً بیان کیا۔ اس اجلاس کی دوسری تقریر محکم مولوی کشمیر احمد صاحب ناصر مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے چند درخشندہ پہلوؤں کے عنوان پر کی۔ موصوف نے اپنی تقریر میں حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کا اللہ تعالیٰ سے منبوط نعتی۔ اللہ تعالیٰ کی ذات پر کامل توکل۔ عشق قرآن مجید۔ آنحضرت صلی علیہ وسلم کے وجود مسعود کے میں غایت درجہ محبت و فدائیت اور غیرت ایمانی کا اظہار۔ اور بلا امتیاز مذہب و ملت بنی نوع انسان سے حقیقی ہمدردی وغیرہ پہلوؤں کو دلچسپ پیرائے میں بیان کیا۔ آذان بعد محکم مافظ عبد الرحمن صاحب نے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کا منظوم کلام خوش الحانی کے ساتھ سنایا۔ اس اجلاس کی تیسری تقریر محکم مولوی محمد انعام صاحب غوثی مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان نے زیر عنوان

### حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کارنامے

کی۔ اس ضمن میں مقرر نے انبیاء علیہم السلام کی بعثت کے وہ اہم مقاصد یعنی تبلیغ کلمہ اور جلب خیر کا دعوت کے بعد حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ نشندہ و مجال دیا بوجہ اجون کا استیصال اور تجدید و احیائے اسلام ہر دو غنیمت انشان کارناموں کو مفصل بیان کیا۔ چوتھی تقریر محکم مولوی محمد کریم اللہ صاحب شاہ مدرسہ احمدیہ قادیان نے

### حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا منصب دوم

موصوف نے اپنی ایک مختصر مگر نہایت درجہ بصیرت افروز تقریر کے ذریعہ اس بابرکت مجلس کا آغاز فرمایا۔ محترم موصوف نے اپنی افتتاحی تقریر

میں نہایت روح پرور پیرائے میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی بلند شان اور مقام قرب الہی کی رفعت کی وضاحت کرتے ہوئے آپ کے بروز کامل حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مرتبہ و مقام کو واضح فرمایا۔ موصوف نے فرمایا کہ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بعثت کا ایک مقصد یہ بھی تھا کہ آپ کے ذریعہ بنی نوع انسان کو انسانیت کے کامل "صلی اللہ علیہ وسلم" کے اس نور سے منور کیا جائے جو مرور زمانہ کے باعث دنیا کی نگاہوں سے اوجھل ہو چکا ہے۔ حضور علیہ السلام کا مقام ہدایت اس جہت سے کہیں زیادہ اہمیت کا حامل ہے کہ آپ نے براہ راست آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی و اتباع میں ہدایت کی راہ پائی۔ اور پھر بنی نوع انسان کو اس راہ سے آگاہ فرمایا۔ اگر حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام، آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اس مقام ارفع کو ہمارے سامنے پیش نہ فرماتے تو ہم آنحضرت صلی علیہ وسلم کی بلند شان، مرتبہ و مقام کو قطعاً شناخت نہیں کر سکتے تھے۔ پس ہم جو اپنے تئیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وجود مبارک سے وابستہ کرتے ہیں، ہم پر آپ کی بعثت کی اغراض کا پورا کرنا بھی نہایت ضروری ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس پیش از پیش توفیق عطا فرمائے آمین۔ محترم صاحبزادہ صاحب موصوف کے اس ایمان پرور افتتاحی خطاب کے بعد محکم مولوی مظفر احمد صاحب گھنٹوں کے فاضل نے

### حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت سے متعلق بزرگان سلف کی پیشگوئیاں

کے موضوع پر تقریر کی۔ موصوف نے پانچ سو سے زائد بزرگان سلف کی پیشگوئیاں کے بارے میں

# خطبہ

## رَبِّ كُلِّ شَيْءٍ خَادِمِكَ رَبِّ فَاحْفَظْنَا وَانصُرْنَا وَارْحَمْنَا

### ایک جامع اور کامل دعا ہے جو بہ سستی توحید سکھاتی ہے

### دوستوں کو چاہیے کہ وہ کثرت سے اور التزام کے ساتھ اس دعا کو پڑھیں تا وہ اللہ تعالیٰ کی حفاظت میں آجائیں

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ فرمودہ ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰

سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی مندرجہ ذیل الہامی دعا پڑھی۔  
رَبِّ كُلِّ شَيْءٍ خَادِمِكَ رَبِّ فَاحْفَظْنَا وَانصُرْنَا وَارْحَمْنَا۔  
اس کے بعد فرمایا:-

اے میرے رب ہر چیز تیری خدمت گزار ہے وہ تیرے تابع ہیں۔ جس پر تو نے اسے لگایا ہے اور ہماری بین یقین نے دیکھا ہے کہ آسمانوں اور زمین کا ہر چیز تو نے اپنی ساری نعمتیں دکھائی ہیں۔ ہمارے نفس اور ہماری روح بپا دی ہیں۔ ہمارے نفس اور ہماری روح تیرے احسانوں اور نعمتوں کے نیچے دبے ہوئے ہیں۔ تیرے نعمتوں سے ہمیں کبھی نہیں ملے گا۔ ہمارے رب، ہمارے محبوب ہم بھی تیرے عاقل کے خادم ہیں۔ اپنے نادھوں کی التجا کو سن

رَبِّ فَاحْفَظْنَا  
اے ہمارے رب ہمیں اپنی حفاظت میں لے لے۔ ہمیں ضائع ہونے سے بچائے۔ ہمارے اعمال، بدیوں، کمزوریوں، بد اخلاقیوں، فسق و فجور سے مناجت نہ ہو جائیں۔ طاغوتی طاقتیں ہم پر کامیاب نہ ہوں کہ ہمیں تیرے پیار کی راہوں سے ہمیں بھی بھگا نہ جائیں۔ ہمیں اپنی استعداد کے مطابق ہم میں سے ہر ایک تیری ربوبیت نامہ سے کامل حصہ لے۔ ہم اپنی استعدادوں کو کمال تک پہنچائیں اور تیرے قرب کے انعامات کو حاصل کریں۔ ہم اس یقین پر ہمیشہ قائم

رہیں کہ ہمارا محبوب رب رحمتی رحمتی اور  
رَبِّ فَاحْفَظْنَا  
اور

وہی حفاظت کا حقیقی سرچشمہ ہے جو ہمیں اے ہمارے رب تیرے دامن سے وابستہ نہیں رہنا بلاکت کے گڑھے میں گرھاتا ہے۔ اطاعت میں ہی سب حفاظت ہے۔ اے ہمارے رب تو ہی قادر و توانا ہے جو آسمانوں اور زمین اور ان میں بسنے والی سب اشیاء کی حفاظت سے کبھی شکستہ نہیں۔ تیرا علم ہر شے پر حاوی ہے۔ اور ہر شے کی حفاظت کی قدرت تجھ ہی میں موجود ہے۔

رَبِّ فَاحْفَظْنَا  
پس اے ہمارے رب ہمیں اپنی حفاظت میں لے لے۔ ہمیں ضائع ہونے سے بچائے۔ اے ہمارے رب

وَانصُرْنَا  
ہر چیز تیری خادم ہے۔ پس تو ہماری مدد کو آ۔ ہم جانتے ہیں کہ کامیاب وہی ہوتے ہیں جو تیری مدد پر توکل کرتے ہیں۔ اگر تو ہماری مدد اور نصرت کو نہ آئے تو تمہارے چودے کر کون ہماری مدد کو آئے گا۔ سب ہمارے

کمزور اور شکستہ ہیں۔ تیرا ہی ایک سہارا ہے جس پر ہمارے اور لوگ کیا جا سکتے ہیں۔ اے ہمارے محبوب ہم تجھ پر ہی توکل کرتے ہیں۔ ہمیں تیرے دے کہ ہم اس گروہ میں شامل رہیں۔ جن کے متعلق تو نے خود فرمایا

وَلَا تَنْصُرُوا اللَّهَ يَنْصُرْكُمْ  
(سورۃ محمد آیت ۸)  
اے ہمارے رب تیری ہی تونہیں سے ہم تیری قائم کردہ حدود کی حفاظت کر سکتے ہیں۔ اور جو عہدہ سپاہی ایک مومن کی حیثیت سے ہونے سے باندھے ہیں۔ ان کو نبیاء صحتے ہیں تیرے احکام کی بجا آوری اور تیری مناسبتی سے اجتناب تیری توفیق کے بغیر ممکن نہیں۔ پس اے ہمارے رب ہر چیز تیری خادم ہے ہمیں اپنے انعامات سے تیری توفیق دے تا تیری نظر میں ہم تیری مدد اور نصرت کے سزاوار ٹھہریں اور اے ہمارے رب ہماری مدد کو آ کہ تیری مدد یا نصرت پاتے ہیں وہ ناکام اور نامراد نہیں ہوا کرتے۔

رَبَّنَا عَلَيْنِكَ تَوَكَّلْنَا  
اے ہمارے رب فاؤ حَمْنًا  
اپنی رحمت سے ہمیں نواز

اے ہمارے رب ہمیں اپنی اطاعت اور رسول قبول علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اطاعت کی توفیق دے کہ جو تجھ سے یہ توفیق پاتے ہیں وہی تیری نگاہ میں تیری رحمت کے مستحق ٹھہرتے ہیں جیسا کہ تو نے فرمایا ہے

رَبَّنَا عَلَيْنِكَ تَوَكَّلْنَا  
رَبَّنَا عَلَيْنِكَ تَوَكَّلْنَا  
رَبَّنَا عَلَيْنِكَ تَوَكَّلْنَا  
اے ہمارے رب اپنی صفات عظیم کی انبساط اور تقویٰ کی راہوں کو اختیار کرنے کی ہمیں توفیق بخش کہ انبساط قرآن کرنے والے سستی ہی تیری نظر میں تیری

رحمت کے سستی ٹھہرتے ہیں جیسا کہ تو نے فرمایا۔  
رَبَّنَا عَلَيْنِكَ تَوَكَّلْنَا  
رَبَّنَا عَلَيْنِكَ تَوَكَّلْنَا  
اے ہمارے رب ہمیں یہ یقین بخشن کہ  
رَبَّنَا عَلَيْنِكَ تَوَكَّلْنَا  
رَبَّنَا عَلَيْنِكَ تَوَكَّلْنَا  
ایمان اور اسلام کے تمام تقاضوں کو ان سب شرائط کے ساتھ پورا کرنے کی ہمیں توفیق دے اور ہمیں اپنی رحمت سے نواز۔

رَبِّ فَاحْفَظْنَا  
ہر چیز تیری خدمت گزار ہے۔ اے میرے رب ہمیں اپنی حفاظت میں لے لے۔ ہماری مدد کو آ۔ اور ہمیں اپنی رحمت سے نواز۔  
اس دعائیں  
جس کے مختصر معانی اور مفہوم میں نے بیان کیا ہے اللہ تعالیٰ نے ہمیں فرمایا ہے کہ سچی توحید اور اللہ تعالیٰ کی ربوبیت نامہ کا اقرار کرتے ہوئے اس کے حضور عاشقانہ خدمت سے ربوبیت نامہ کے حضور جھکنا اور التجا کرتے رہو کیونکہ ربوبیت نامہ سے وہی فیض حاصل کرتا ہے جو رب کریم کی حفاظت میں آجاتا ہے جسے اس کی عون و نصرت حاصل ہوتی ہے اور جو اس کی رحمت سے نوازا جاتا ہے۔ اس کے بغیر یہ ممکن نہیں ہے۔ غرض اس دنیا میں اللہ تعالیٰ نے سچی توحید اور ربوبیت نامہ کی طرف اشارہ کیا ہے اور بتایا ہے کہ یہ دنیا کیا کر دکھائے وہ کہ جو ربوبیت نامہ کی طاقت لکھتا ہے اس کے سامان بھی پیدا کرتا ہے۔ اور وہی ہے کہ اس کے ارادوں میں کوئی غیر رک نہیں ہیں

سکتا اور اس چیز کو اس نے مفرک ہوا ہے وہ اس کام پر تکی ہوئی ہے جس کام پر اللہ عز و جل نے آفرین کیا ہے۔ دنیا کی جس چیز پر چاہو گنگا ڈالو سورج پھاندا اور آسمانوں کے ستارے۔ درخت۔ جھاڑیاں اور پھولوں کے پودے لعل و جوہر و زمررد یا قوت۔ کوئلے کا پتھر بلغموں کے پتھر یازین کے سارے ذرے اور ان ذروں میں چھپی ہوئی ایسی توانائی

ہر چیز اللہ تعالیٰ نے مفرک ہوئی ہے وہ وہ اللہ تعالیٰ کی اس تسخیر تہ تیویں وہی کام کرتی ہے جس کا اس کا پیدا کرنے والا رب ارادہ کرے۔ اور جس کا وہ فیصلہ کرے اور یہ خادم رب یہ کسی انسان کو کوئی مہرت اور کوئی دیکھ اور کوئی ایسا نہیں بینی سکتے جب تک کہ اس کا ارادہ نہ ہو کہ پہنچانے یا ایذا دینے یا مشقتوں میں ڈالنے کا نہ ہو اور جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے ہر چیز کو انسان کے لئے مفرک کیا گیا ہے اور کام پر لگا یا گیا ہے۔ یہ تمام اشیاء یہ تمام چیزیں دھجھوتی ہوں یا بڑی جن کی حقیقت کو ایک مدت تک ہم نے سمجھا اور ان کا علم حاصل کیا ہے یا ان کی وہ طاقتیں اور صفات جو ان میں پوشیدہ ہیں اور ہم پر نظر نہیں ہوئی انسان کی قدرت پر لگائی گئی ہیں۔ پس اصل ذات اللہ ہی کی ہے جو انسان کی ربوبیت کو کرنا چاہتا ہے اور اس سے یہ علم بھی جاری کیا ہے کہ اس کی مہرت کی بیخبری شخص کی ترقی اور حافی (مہرتی) میں ہوس کی پیدا کردہ کوئی چیز ایک نہ ہے

جسے ایسے بد قسمت انسان بھی ہوئے جو اپنے ہی کئے کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ کو ناراض کر لیتے ہیں۔ اور ہر وہ چیز جسے اللہ تعالیٰ نے اللہ کی خدمت پر لگایا ہوتا ہے وہی اس ایذا کے درپے ہو جاتی ہے وہ اسے دکھ پہنچاتے ہیں۔ اُسے زندگی اور حیات سے دور کر دیتے ہیں اور اسے فوراً سے کھینچ کر اندھیروں میں ڈال دیتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کی رعنا کی جتنی میں داخل نہیں دیتی بیکہ شیطان کے پیچھے اسے لگا دیتی ہے اور جہنم کی طرف لے کر لے کر دیتی ہے جسائی دکھ یا تکالیف جوں یا روحانی طور پر بنا کایاں اور نارادیاں جوں۔ یہ سب اللہ تعالیٰ کے ارادہ اور مشقہ اور اس کے بنائے ہوئے قانون کے مطابق ہی ہوتے ہیں۔

پس میں حکم ہے کہ اپنے رب کی طرف متوجہ رہو اور اللہ تعالیٰ سے دعا کرو کہ تیری ربوبیت نامہ سے جو کال نہیں حاصل نہیں کر سکتا جب

تک کہ تیری قدرت اور تیری مدد ہمارے شامل حال نہ رہے۔ جب تک کہ تو ہمیں اپنی رحمت سے نہ فرما دیتا ہے۔

**حفاظت کے معنی ہیں**

ضائع ہونے سے بچانا اور اللہ تعالیٰ نے بڑی وضاحت سے قرآن کریم میں فرمایا ہے کہ ہر چیز کو ضائع ہونے سے بچانے کا کام خود اللہ تعالیٰ کرتا ہے۔ اور اپنی ربوبیت نامہ کو انسان کے لئے کمال تک پہنچانے کی خاطر اسے اپنی حفاظت میں لے لیتا ہے۔ اور جب تک وہ خدا تعالیٰ کی اس حفاظت میں نہ رہتا ہے اس وقت تک ہر وقت ضائع ہونے کا خوف رہتا ہے مثلاً ہمارا بدنہ و خیرات ہے۔ اگر انسان اللہ تعالیٰ کی حفاظت میں ہوتا تو آدمی سے کتنے بڑے بڑے خیرات کی حفاظت ہوتی ہے۔ اگر مہاری تازی ریاہ سے پاک نہ ہوتا تو ان کی حفاظت نہیں ہو سکتی۔ جب تک انسان کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے یہ توفیق نہ ملے کہ وہ ریاہ اور ناشائستگی سے بچے اس وقت تک اس کی ظاہری عبادتیں نماز روزہ وغیرہ) اللہ تعالیٰ کی حفاظت میں نہیں ہوتیں۔

غرض اللہ تعالیٰ ہی کی ذات سے جو ربوبیت تمام کی خاطر اور ہر انسان کو اس کی استعداد کے مطابق اس کے کمال تک پہنچانے کے لئے اپنی حفاظت میں لے لیتی ہے اور جس وقت اللہ تعالیٰ انسان کو اپنی حفاظت میں لے لیتا ہے اس وقت اس کے لئے یہ ممکن ہوتا ہے کہ وہ اپنے روحانی اور جسمانی کمالات تک پہنچے۔

**انسان کی حفاظت کیلئے یہ ضروری ہے**

کہ اللہ تعالیٰ اس کا مدد و معاون ہو۔ اس لئے فرمایا کہ تم یہ دعا کرو کہ اے ہمارے رب تو ہمیں اپنی حفاظت میں لے لے اور یاد رکھو کہ حفاظت میں سب حفاظتیں ہیں اور تیری حفاظت میں وہی آسکتا ہے جسے تیری مدد اور نصرت مل جائے کیونکہ تیری مدد اور نصرت کے بغیر ایسے سامان پیدا ہو نہیں سکتے کہ انسان کو حفاظت حاصل ہو اور تیری مدد اور نصرت کوئی انسان اپنے زور سے نہیں لے سکتے اس کے لئے ضروری ہے کہ تو اس کی طرف رجوع برحمت ہونو اسے اپنی رحمتوں سے نواز۔

غرض اس دعا میں اللہ تعالیٰ نے توحید کا سبق بھی دیا اور ربوبیت نامہ کی طرف ہمیں متوجہ کیا اور ہمیں بتایا کہ تمام اشیاء مخلوقہ مہرت اسی وقت پہنچاتی ہیں جب اللہ تعالیٰ کا اذن مہرت پہنچانے کا ہوا اور تمام نفع مند چیزوں سے انسان صرف اس وقت نفع حاصل کرے۔ اس لئے خدا سے دعا کرے۔ اے ہمارے رب مہرتوں سے ہمارے

حفاظت کر لے میں پہنچا ہماری نصرت اور مدد کو اور ہمیں اپنی رحمتوں سے نواز۔ یہ دعا حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو الہاماً سکھائی گئی ہے اور آپ نے فرمایا ہے کہ

**یہ اسم اعظم ہے**

کیونکہ اس میں ربوبیت نامہ اور سچی توحید کو بیان کرنے اور اس کا اقرار کرنے کے بعد انسان دعا کی طرف متوجہ ہوتا ہے اور تین بنیادی چیزیں اللہ تعالیٰ سے طلب کرتا ہے۔

(۱) ایک اس کی حفاظت

(۲) ایک اسی کی نصرت

(۳) اور ایک اسی کی رحمت

اور جو شخص اپنے رب کی ربوبیت کا غرض رکھتا ہو اور اپنے خادم اور خالق سے اپنے سوا کسی رکھتا ہو اور اپنے خادم اور خالق سے اپنے سوا کسی رکھتا ہو اس کے دل میں ایک تڑپ اور ایک آگ ہو جو ایک غلطی صداق کے دل میں ہوتی ہے اور وہ یہ جانتا ہو کہ اپنے رب سے تعلق قائم کئے بغیر میری زندگی بے معنی اور لامبانی ہے اور وہ یہ سمجھتا ہو کہ میری زندگی کا مقصد صرف اس وقت حاصل ہو سکتا ہے کہ جب اللہ تعالیٰ میرے ساتھ ہیں جسی سلوک کرے۔ مجھ پر جس احسان کرے ایک توفیق میری حفاظت کی ذرا ہی لے لے دوسرے وہ ہر وقت میری نصرت اور مدد کے لئے تیار رہے۔ نیز (۴) ہر وقت اپنی رحمتوں سے مجھے نوازنا لے لے۔

پس

**یہ ایک بڑی کامل دعا ہے**

یہ بھی سچی توحید سکھاتی ہے۔ یہ ہمیں بتاتی ہے کہ کوئی مہرت کوئی دکھ کوئی ایذا نہیں ہے نتیجہ نکلے جو حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے کہ مخلوق نیت کے ساتھ اس دعا کو پڑھنے والے کے حق میں نکلتے ہیں یعنی ہر آفت سادی اور الہی سے محفوظ ہو جائیں اور شیطان کے سب حملے جو ہم پر کئے جاتے وہ نامہم ہو جائیں اور انسان بھی ہمارے فائدہ کے لئے کام کرنے والے ہوں اور دوسری مخلوق بھی ہمارے فائدہ کے لئے سحر نظر آئی۔ اللهم آمین۔

پہنچ نہیں سکتی نہ ان لوگوں کی طرف سے آذ نہ اشیائے مخلوق کی طرف سے جب تک اللہ تعالیٰ کا اذن نہ ہو اور کوئی نفع نہیں حاصل نہیں ہو سکتا جب تک اس کی مہرت نہ ہو اور آپ نے فرمایا ہے کہ جو شخص اس دعا کو پڑھتا ہے ہر ایک آفت سے محفوظ رہے گا۔ اس لئے یہ آج اس دعا کا مفہوم مفہوم بیان کرنے کے بعد اپنے دوستوں کو یہ نصیحت کرنا چاہتا ہوں کہ وہ کثرت کے ساتھ اس دعا کو پڑھیں تاکہ اللہ تعالیٰ کی حفاظت میں آجائیں تاکہ اہر وقت ان کے ساتھ ان کی مدد اور نصرت کے لئے کھڑا رہے اور اس کی رحمت ان کو اس طرح گھیرے جس طرح نور اس چیز کو پیاروں طرف سے گھیر لیتا ہے جس سے اللہ تعالیٰ نے یہ فیصلہ کر لیا ہے کہ وہ نور کے ہر ایک ذرے اور آہنی سے جس طرح بندر کی حفاظت فرمائی ہے۔ یہی وہی ہے اللہ تعالیٰ کی رحمت انسان کو ڈھانپنے اور اس کی نصرت اسے مل جائے اور وہ اس کی حفاظت میں آجائے تو نہ کوئی چیز اسے مہرت پہنچا سکتی ہے اور نہ کوئی چیز دکھ دے سکتی ہے۔ نہ کوئی انسان اسے ایذا دے سکتا ہے اور نہ اس کی مخلوقات میں کوئی مخلوق اس کو دکھ دے سکتی ہے صرف اس صورت میں انسان اس کی بنائی ہوئی اشیاء سے اور اس کی مخلوقات سے ناز و حاصل کر سکتا ہے اور آرام پا سکتا ہے اور صرف اسی صورت میں اس کی ربوبیت کامل اور مکمل طور پر اسے حاصل ہو سکتی ہے اور وہ وہی ہے جو خدا سے بنانا چاہتا ہے یا جس کی استعداد اللہ تعالیٰ نے اسے دی ہے

اللہ تعالیٰ ہمیں اس دعا کے صحیح مفہوم کے سمجھنے اور اسے التزام کے ساتھ پڑھنے کی توفیق عطا کرے اور خدا کرے کہ اس دعا کے پڑھنے کے بعد

وہ نتیجہ نکلے جو حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے کہ مخلوق نیت کے ساتھ اس دعا کو پڑھنے والے کے حق میں نکلتے ہیں یعنی ہر آفت سادی اور الہی سے محفوظ ہو جائیں اور شیطان کے سب حملے جو ہم پر کئے جاتے وہ نامہم ہو جائیں اور انسان بھی ہمارے فائدہ کے لئے کام کرنے والے ہوں اور دوسری مخلوق بھی ہمارے فائدہ کے لئے سحر نظر آئی۔ اللهم آمین۔

درخواستیں دعا، ناکارے رٹے غریبوں کو سید الجلیل صاحب فاضل مبلغ ہبل مال مقیم کڈاپلی غرصر اڑسے بار چلے آ رہے ہیں صحت و بدن گرتی جا رہی ہے حضور ایہ اللہ اور نزرگان سلسلہ نیزوردیشان گرام کی خدمت میں مودبانہ گزارش ہے کہ عزیز موصوف کی صحت کی کاہلہ مشقہ کاہلہ ہمد کے لئے شینز جیم از میش خدمات دینہ کی توفیق پانے کے لئے دعا کریں۔ ناکار شیخ قرظی دبیرہ صدر جماعت اجمیہ کڈاپلی وازیرہ در ناکار سالہ پانچ اے نامیشل کے امتحان میں شریک ہو رہا ہے نمایاں کامیابی کے حصول کے لئے جلد اجاب دینا رحمت سلسلہ کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے

ناکار عبدالحمید رٹاک

ڈاڑھی پورہ کشمیر

### رسالہ انوار الاسلام کے

# مابین مضمون قادیانی کفریات پر ایک نظر

از محرم ۱۰۱۰ھ باقی صاحب ایم۔ اے بی۔ ایل۔ بل ایڈیٹر ڈیکٹ برہ پورہ لکھا گچھو

حضرت مولانا محمد ابراہیم صاحب ناضل قادیانی نائب ناظر تالیف و تصنیف تالیفان نے ۱۰ صفر کا ایک رسالہ موسومہ سلسلہ نبوت اللہ تعالیٰ کا بیانیہ مضمون لکھا ہے۔ جسے ایک سال پہلے انظار تالیف و تبلیغ قادیان نے شائع کیا۔ جماعت کے دیگر راجس کے ساتھ یہ مفید کتاب بھی تبلیغی اغراض سے تیار کیا گیا۔ رسالہ ایک کافی کتب خانہ کے ایک دیوبندی مولانا صاحب کے پاس بھی پہنچی کتا جو میں بیان کردہ دلائل کی پختگی سے خود عاجز اور جواب پھر اسے رسالہ انوار الاسلام بنارس کے نگران صاحب مولانا محمد امین صاحب کی خدمت میں بھیجا کہ وہی اس کے جواب کے لئے ہاتھ پاؤں مارے اور ساتھ ہی اپنے چند مطبعی نوٹ بھی لکھا کہ

”سر دادیانی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے بڑا حریف تھا“

اسی سے دیوبندی مولوی کی صدق بیانی اور تبلیغ علم کا اندازہ ہو سکتا ہے۔ کاش یہ دیوبندی ناضل صاحب آیت قرآنی کا تلفظ مالمسین لکھتا ہے ہمیں کاکچھ پاس کر لیتے اور ایسی رسوائی نہ نہ کذب بیانی سے قبل تحقیقی رنگ لے لیں کسی احمدی سے تبادلہ خیالات ہی کر لیتے اور خواہ مخواہ اپنی ناقبت برباد نہ کرتے۔ جیسا وہ بزدل جس نے ہمیشہ اس بات کا اعلان کیا کہ

بعد از خدا یعنی محمد محرم گھر کفر میں ہو دیکھا سخت کفرم وہ چیتا ہمارا جس سے ہے نورس نام اسی کا ہے محمد دہر میاں ہے سب پاک نبی پیر ایک دگر سے ہتر ایک از خدا ہے برتر فی الوہامی ہی ہے اسی نور پر خداوں اکی ہی ہوا وہ ہے ہم چیز کیا ہوں بس فیصلہ ہی ہے اسی طرح فرمایا :-

”اگر کسی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی امت نہ ہوتا اور آپ کی پیروی نہ کرتا تو اگر دنیا کے تمام پہاڑوں کے برابر میرے اعمال ہوتے تو

پھر بھی میں کبھی یہ شرف رکالہ مخاطبہ ہرگز نہ پاتا۔ کیونکہ اب بجز محمدی نبوت کے سب نبوتی بند ہی شریعت دالانی کوئی نہیں آسکتا اور بغیر شریعت کے نبی ہو سکتا ہے مگر وہی جو پہلے امتی ہو“ (تجدیبات اللہ ص ۱۰۷)

اسی حوالہ سے اس امر کی بھی وضاحت ہو جاتی ہے کہ مقدس بانی سلسلہ احمدیہ کو کس قسم کی نبوت کا دعویٰ ہے۔ حضور نے اس سے بڑھ کر اور کسی نوع کی نبوت کا دعویٰ نہیں کیا۔ یہ اس نوع کی نبوت ہے جس کے اجراء کے امکان پر خود بانی مدرسہ دیوبند نے غیر مبہم طور پر روشنی ڈالی ہے۔ کیا دیوبندی مولوی صاحب مولانا محمد ناسم صاحب ناز تو ہی صاحب کو بھی اس بنا پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا حریف قرار دیں گے۔ جناب مولانا محمد ناسم صاحب اپنی کتاب تمذیر الناس میں تحریر فرماتے ہیں :-

”اگر زمین کیجئے آپ کے زمانے میں اسی زمین میں یا آسمان میں کوئی نبی ہو تو وہ بھی اس وصف نبوت میں آپ کا محتاج ہوگا۔ اور اس کا سلسلہ نبوت بھر طور آپ پر ختم ہوگا۔ اور کیوں نہ ہو عمل کا سلسلہ علم پر ختم ہوتا ہے۔ جب علم ممکن للبشر ہے ختم ہو گیا تو پھر سلسلہ علم ختم کیا چلے غیر اختتام اگر باسی معنی پتہ نہ ہو جاوے جو میں نے عرض کیا تو آپ کا خاتم ہونا انبیاء گذشتہ کی نسبت خاص نہ ہوگا۔ بلکہ اگر بالفرض آپ کے زمانے میں ہی ہمیں اور کوئی نبی ہو جب بھی آپ کا خاتم ہونا ہوتا تو باقی رہتے۔“

تمذیر الناس ص ۱۰۷  
اسی طرح فرمایا :-

”میں اگر بالفرض آپ کے زمانے میں پیدا ہوتا تو آپ کے بعد کوئی نبی نہیں لکھا جاتا۔“  
محبوبہ ص ۱۰۷

ایک اور جگہ فرماتے ہیں :-  
”جگہ اگر بالفرض بعد زمانہ نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کوئی نبی پیدا ہو تو ہم بھی ناقبت میں ہی کوئی ذوق نہ آئے گا۔ چہ با یکہ آری۔“  
کسی اور زمین پر یا زمین کی کسی اور زمین میں کوئی اور نبی تجریر کیا جائے (تمذیر ان ص ۱۰۷)

### مابین مضمون

اب مولوی ابو محمد امین صاحب کے مابین مضمون کی طرف آتے ہیں جناب مولوی صاحب نے زیر نظر کتابچہ کے جواب میں اپنے رسالہ کے پانچ پارے سیاہ کئے اور اول سے آخر تک سوائے ہر قدم پر تمذیر فتویٰ صادر کرنے کے دلیل کے رنگ میں ایک بات بھی بیان نہیں کر سکے۔ کتابچہ کے مصنف سے لے کر مقدس بانی سلسلہ احمدیہ تک۔ کو کافر تانے کے نفع و عمارت سے بھرے غیظ و غضب کا اظہار کیا ہے۔ اور رشادید اسی شدت و غیظ و غضب کا نتیجہ ہے کہ اس رسالہ میں جو قرآن کریم کی آیات و احادیث نبویہ قرآن بزرگان اور بائبل کے ناقابل تردید حوالہ بات بدل رنگ میں بیان ہوئے ہیں ان سہرے انکار ہی کر رہا ہے اور

بڑی دیدہ ویرسی سے لکھ دیا کہ  
”قرآن کریم کی کوئی آیت ہے کہ نبی حدیث ہو ہی ہے۔ وہ کوئی سلف صالحین ہی جن کے اقوال سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد سلسلہ نبوت کا ابدی عہد و میثاق اور اجراء ثابت ہوتا ہے؟ کیا خلفائے راشدین کا ایسا قول موجود ہے کیا حضرت عبداللہ بن عباس کا کوئی قول موجود ہے کسی صحابی کا کوئی قول موجود ہے۔ کتابچہ نگار نے نہ کوئی حدیث چینی کی ہے نہ صحابہ کرام کے اقوال میں کئے ہیں ایک قادیانی جی کی ساری استدل کرنا ہے دعا کے نبوت میں اعجاز

ہو اور ان کو اس کا پتہ نہیں کر سکتی ہے  
اگر پتہ نہ ہو سکتا ہے تو کسے ہم چیلنج کرتے ہیں کہ نہیں کر سکتی؟

رسالہ انوار الاسلام ص ۱۰۷  
مضمون نگار نے تا ہی نکال کر جگہ نقل کے خلاف سے یاد کیا ہے مگر مضمون نگار کے اپنے فکر کی انتہا یہ ہے کہ وہ ایک ثابت شدہ حقیقت کو جو اسے ہی اپنی آنکھوں کے سامنے نظر آ رہی ہے اسے قلعی انکار کر رہا ہے یہاں تک کہ کتابچہ پر وقت و قرآنی آیات و احادیث نبویہ اور ذوال بزرگان نظر آئے۔ لیکن جب مضمون نگار کی کا جواب دے لکھنے لگے تو جو جواب دروغ گو ماخوذ ہوا شد سب کچھ بھول گیا۔ اسے حضرت اب تکلیف سے ہانسے کے کچھ سما لادھی پسینہ کا صورت میں متاثر نہیں ہوا۔ اس لئے کہ اس نے قرآن و حدیث کے اس لئے کو بھلا کر سکتا ہے۔ جو امام مہدی اور جبریل علیہ السلام کے ذریعہ اس زمانہ میں پھیل رہا ہے۔ اور اس کی دنیا میں اس کا سینہ ستر ہے۔ کتابچہ کا کوئی نسخہ ایسے دلائل حوالوں سے خالی نہیں۔

### گالیوں کا پلندا

مولوی ابو محمد امین صاحب کا زیر نظر مضمون استنول و دلائل سے خالی ہے ہی لیکن کوشش تمام طرازی سے اس قدر بھرا پڑا ہے کہ گالیوں کا پلندا معلوم ہوتا ہے۔ مولانا صاحب کی منبرک گالیوں کا کچھ نمونہ ملاحظہ ہو :-  
(۱) کتابچہ کے من دلائل پر قادیانیوں کو نذر ہے وہ فی الحقیقت دلائل ہی نہیں فالس و بدل تبلیغ میں۔  
(۲) کتابچہ قادیان کے بھوتے نبی کی نبوت کی تائید ہی لکھا گیا ہے۔  
(۳) یہودیوں کی طرح ان آیتوں کی مسوی قرعہ کی ہے۔  
(۴) ”یہ اللہ تعالیٰ جو کھلا ہوا انصاف ہے۔“  
(۵) ”پھر ان سے ظالم اور کون ہوگا؟“  
(۶) ”خوش ہے ظالم انقطاع و انسداد ہوتے۔ خیال کو باطل کہتا ہے اس کی یہی زد اللہ درسی پر پڑتی ہے پھر کفر اکبر نہیں تو اور کیا ہے؟“  
(۷) ”آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد نبی کی بعثت کے لئے ارکان کا ذکر و پیشگوئی میرا فری نمونہ ہے۔ کتابچہ نگاری حدیث حجابت اور جہالت و سفاهت کا۔“  
(۸) ”گالیوں کے بدل و تبلیغ اور باطل کے دعوے کے چار پردوں کو چاک کر کے باطل خود بے نقاب ہو گیا۔“  
(۹) قادیانی کفر و سفاهت

۱۰) باطل پرست بد دین؟  
 ۱۱) کتا بچہ نگار نے اللہ و رسول کی تکذیب کر کے اپنا اسماعیل نام لیا ہے۔  
 ۱۲) کتا بچہ نگار نے صریح دہل اور غلط بیانی سے کام لیا ہے۔  
 ۱۳) ظالم قادیانی اللہ تعالیٰ پر انحراف کرنے میں کتنے جوری اور دلیر ہیں۔  
 ۱۴) وہ کلمے طور پر شیطاں کے آلہ کار بن گئے ہیں یا  
 ۱۵) تمام علماء اسلام نے قادیانی کو کاذب اور اس کی اُمت کو اُمت محمدیہ سے خارج قرار دیا ہے۔  
 ۱۶) باطل جتنا پھیلے باطل ہی ہے۔  
 ۱۷) یہاں دشنام طرازی کے موقع مقدس باقی سلسلہ نالیہ احمدیہ کا اپنا جو نمونہ رہا ہے اس کے لئے حضور کا یہ شعر بھی کافی ہے  
 کالیاں سنکو دنا دینا سوں ان لوگوں کو  
 دم ہے چوٹی ہی اور غیظ کھایا ہم نے  
 اسی کے مطابق آپ نے اپنی جاغت کو بھی نصیحت فرمائی کہ  
 کالیاں سن کے دنا دو پانے کا آرام دو  
 کبر کی نادتہ بودیکھو تم دکھاؤ انکار  
 تم نہ گھبراؤ اگر وہ گالیاں دیں ہر گھڑی  
 چھوڑ دو ان کو کہ چھوڑا کی ایسے شہتا  
 پس ہمارا اس تعلیم پر غلہ آ رہا ہے۔ اسے  
 گالیوں کے اس حصہ کا جواب جواب جلال  
 پشت خاموشی بہتر خیال کرتے ہیں۔ (دفعہ ۱۰)  
 اسوئالی اللہ۔

### علماء زمانہ اور رسول اللہ کی پیروی

حدیث میں مذکور ہے کہ جب وقت امام ہمہدی ظہور فرما ہوں گے تو ان کے سب سے زیادہ مخالف علماء ہی ہوں گے جو ان پر کفر کا فتویٰ لگا دیں گے۔ دراصل ایک آس زمانہ کے علماء کی نسبت خود رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم نے ایجو پریشنگی فرمایا ہے کہ علماء ہم شرمین تحت اذیہ السماء کہ آسمان کے نیچے بدترین مملوک اس زمانہ کے علماء ہوں گے۔ اس صورت میں کوئی تعجب کی بات نہیں کہ امام محمدی کو لوگوں کا صاحب جیسے امام محمدی اور اس کی سنتوں اور پرکزیہ جنت کو گالیاں دیں اور ان کے پیش کردہ دلائل کو باطل اور کفر کی نسبت دیں۔ پس واضح ظہور پر متنبہ کرنے کے لئے کتا بچہ نگار نے جب علماء سے اس کے دلائل کو سمجھا کر سے زیر غور نہ لائیں اور دیکھتے ہی اول کاذب فریب بن جائیں تو اس کی ذمہ داری خود علماء پران پڑی جنہوں نے اپنے عمل سے نمایاں بجائے علماء سوا بنائے نہ لیا۔

### مسح کا نزول نبی کی حیثیت میں

مولوی محمد امام صاحب رام لکھی اپنے مایہ ناز مضمون میں یہ بھی لکھتے ہیں۔  
 "حضرت نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق مسلمانوں کا جو عقیدہ ہے اس کے بارے میں کتا بچہ نگار نے صریح دہل اور غلط بیانی سے کام لیا ہے حضرت علیؓ کے نزول کے متعلق مسلمانوں کا عقیدہ ہرگز نہیں ہے کہ وہ نبی کی حیثیت سے آئے ہیں ان کی حیثیت ہمارے نبی کے ایک اتھی کی ہوگی۔" (ایضاً ص ۱۱۱ کا ٹم ۱۱)  
 اما الجواب۔ مولوی صاحب کی یہ بات صریح غلط ہے۔ احادیث نبوی اور بزرگانِ سنت کے چند اہم حوالے ملاحظہ ہوں۔  
 اول نمبر پر صحیح مسلم کی اس حدیث پر غور کریں جہاں حضور سردیہ دو عالم سے اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔  
 "وینصی نبی اللہ عیسیٰ واصحابہ...  
 یدعون نبی اللہ واصحابہ...  
 ... ثم یرسل نبی اللہ عیسیٰ واصحابہ الی اللہ۔" (صحیح مسلم باب خروج الہ بال)  
 یعنی جب مسیح و عیسیٰ و اصحاب کے خروج کے زمانہ میں آئے گا تو مسیح ہی اللہ اور اسکے صحابی دشمن کے زعم میں حضور ہو جائیں گے۔... تو پھر مسیح ہی اللہ اور اس کے صحابہ خدا کے حضور رجوع کریں گے۔... پھر مسیح ہی اللہ اور اس کے صحابہ ایک خاص جگہ آئیں گے۔... پھر مسیح ہی اللہ اور اس کے صحابی خدا تعالیٰ کے حضور تضرع کے ساتھ رجوع کریں گے۔  
 غور فرمائیے کہ جب اس حدیث میں پانچ دفعہ نیکواری سے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے مسیح و عیسیٰ علیہ السلام کو نبی اللہ قرار دیا ہے تو آپ کو کیا حق ہے کہ آپ یہ خیال پیش کریں کہ عیسیٰ ہی اللہ کی حیثیت میں نہیں آئیں گے؟  
 پس آپ کا خیال محض آپ کی بجا دہ اور حدیث کے منشاء کے خلاف ہونے کی وجہ سے باطل ہے۔  
 پھر اس حدیث میں لکھا ہے۔  
 "اذا وحی اللہ الی عیسیٰ آتی کذا آخوحت عنک ادا لی لا یدلک ولا حد یقتلنا لہم۔"  
 یعنی خدا تعالیٰ نے عیسیٰ کو خود کو وحی کرے گا کہ میں نے تم کو زندہ رکھنے اور جانے سے کھالے کی طاقت نہیں اس سے ان لوگوں کے خیال کی ہی تردید

ہوگئی ہے جو یہ خیال کرتے ہیں کہ مسیح پر وہی اسکے نازل ہونے والی ہے۔ کہ وہ نبی اللہ نہیں ہوں گے۔ جب رسول اللہ نے صراحت فرمایا کہ وہ تو ان لوگوں کا خیال ہی باطل ہوگا۔ تاہم (۱۶) اس کے علاوہ علامے اُمت کا عقیدہ بھی عیسیٰ کی حیثیت کے متعلق یہی ہے کہ وہ نبی اللہ ہوں گے۔ نبوت کے بغیر نہیں آئیں گے۔ چنانچہ نواب صدیقی حسن خاں لکھتے ہیں۔  
 ترجمہ۔ جو شخص یہ کہے کہ حضرت عیسیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نزول کے وقت نبی نہ ہوں گے وہ پکا کافر ہے جیسا کہ امام جلال الدین سیوطی نے اس کی حدیث کی ہے۔ (صحیح الملک ص ۱۱۱)  
 پھر وہ لکھتے ہیں۔  
 ترجمہ۔ اگرچہ عیسیٰ اس اُمت میں خلیفہ ہونے کے لئے آئے ہیں حال پر نبی اور رسول ہی ہونے۔  
 (صحیح الملک ص ۱۱۱)  
 اب مضمون نگار بتا رہی کہ بقول نواب صدیقی حسن خاں صاحب کے کافر کون سے قادیانی یا آپ لوگ؟  
 (۱۲) پھر حضرت شیخ اکبر محمدی ابن العربی علیہ الرحمۃ لکھتے ہیں۔  
 ترجمہ۔ عیسیٰ ہم میں حکیم کی حیثیت میں بن کر شریعت کے نازل ہوں گے۔ اور وہ صحابہ تک نبی ہوں گے۔  
 (سنن حاکم ص ۱۰۷) (۱۰۷)  
 ہاں حضرت محمدی ابن العربی یہ عقیدہ ترجمہ۔ کہ حضرت عیسیٰ کا نزول آخری زمانہ میں کسی اور بدن یعنی وجود سے متعلق ہوگا۔ یعنی حضرت عیسیٰ اصلاً نہیں بلکہ بروزی طور پر آئیں گے۔  
 (تفسیر محمدی ابن العربی بر حاشیہ البیان صفحہ ۲۶۲)  
 (۱۴) انسانی نہیں صوفیہ لکھے ایک ترجمہ کا بھی یہی ترجمہ ہے۔ چنانچہ لکھا ہے کہ اقتباس از ص ۵۹ پر یہی لکھا ہے۔  
 دنا رسی کا ترجمہ کہ بعض صوفیاء کا یہ عقیدہ ہے کہ عیسیٰ کی روح ربی کلمات روحانیہ انہی میں ہو کر آئی ہے عیسیٰ کے نزول سے مراد یہی روز ہے۔ مطابق حدیث لا محمدی الا کا ہلہلہ کے ذمینی کوئی جہد کی نہیں سوائے عیسیٰ کے)  
 خود رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے ترجمہ عربی۔ "فریب ہے جو تم میں سے زندہ ہو وہ بیٹل بن مریم سے اس کے اہم ہدی اور حکم و بدل ہونے کی حالت میں ملاقات کرے" (مسند احمد بن حنبل جلد ۲ صفحہ ۴۱۱)  
 اس حدیث میں حدیث ہدی الایسی

کہ طرح امام محمدی اور عیسیٰ ہی مہم ایک ہی مہم قرار دیے گئے ہیں اور امام محمدی کو تمام پیش اُمت محمدیہ کا ایک ذوق قرار دیا گیا ہے۔ اس سے حضرت عیسیٰ کے آہن سے اصالتاً آری نہ ہائیاں بھی باطل ہوگیا۔  
 نیز جس صورت میں مذکورہ بالا تفصیل سے ثابت ہو گیا کہ آنے والے عیسیٰ ہی اللہ اور رسول بن کر آئیں گے تو پھر امامت المسلمین اور آپ جیسے علماء کا فہم نبوت کے متعلق عقیدہ بھی عمل نظر بن گیا۔ جس پر عقلیت کی نگاہ سے غور کرنا نہایت ہی فریب ہے۔  
**خاتم النبیین**  
 زیر نظر مضمون میں کتا بچہ نگار کی طرح مولوی محمد امام ابن صاحب نے بھی خاتم النبیین کے معنی سمجھے ہیں نہ صرف جرد لفظی کی ہے بلکہ دوسروں کو بھی غلط فہمی میں مبتلا کرنے کا جائزہ کوشش کی ہے ہم چاہتے ہیں کہ اس بارہ میں بھی مختصر طور پر چند اصولی حوالہ بات پیش کر کے حق پسند افراد پر حقیقت واضح کر دیں۔  
 جہاں تک خاتم کا سوال ہے خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اسے استعمال فرمایا ہے۔  
 "اسے پکارا جیسا؟ آپ مطمئن رہیں۔ کتا ب اس طرح خاتم المرسلین ہی جس طرح ہی خاتم النبیین ہوں۔" (عربی کا ترجمہ)  
 اب کتا ب حضرت عباسؓ کے بعد کوئی ہمارا نہیں ہوا؟ حضرت مولوی رحمت اللہ صاحب صاحب جہاد کئی کے علاوہ آج تک ہزاروں لوگوں نے ہجرت کی۔ اور خود علماء دیوبند نے ترک صحابہ کے دلوں میں ہجرت کا نئے دیا۔ جبکہ حال ہی میں اجمیعت کے جمہور اہل تشیع میں اس زمانہ کے پیغمبر شائع ہو رہے ہیں۔  
 صاف بات ہے کتا ب حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت عباسؓ کو ان مسند میں خاتم المرسلین قرار دیا کہ ان کے بعد ان کی شان کا کوئی چہرہ نہ ہوگا۔ اس طرح ثابت ہو گیا کہ خاتم کے معنی افضل کے ہوتے ہیں بلکہ آخری کے۔ اور حضور افضل المرسلین ہیں نہ کہ آخر المرسلین۔  
 اور اس معنی میں بے شک حضور اپنے سے بعد میں آنے والے نبیوں سے بڑے خاتم النبیین ہونے کے افضل ہیں۔ لیکن حضور صلی اللہ علیہ وسلم تو اپنے سے پہلے انبیاء سے بھی افضل ہیں۔ کیونکہ حضور خود فرماتے ہیں۔  
 (عربی کا ترجمہ) "میں اللہ تعالیٰ کے ہاں اس وقت سے خاتم النبیین ہوں جبکہ حضرت آدمؑ ابی میں آوے پانی میں تھے۔"  
 (مسند احمد و سنن العمال جلد ۱ صفحہ ۱۱۱)  
 نیز محمدیہ پاکٹ بک طبع ۱۹۲۶ء صفحہ ۲۰)  
 گویا جس حدیث میں آئے وہ سب ہمارے ہی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے خاتم النبیین ہونے کے بعد

# تعمیر مسجد احمدیہ ہندوستان کے لیے تعاون کی پیشکش

سیاہ جہتہ کے احمدیہ ہندوستان کی خدمت میں جو ایک سیرک ٹیمبر کے سلسلے میں مدد کی گزارش ہے وہ اس کے تمام پیرواؤں کو اپنی ذمہ داری کی حیثیت رکھنے سے اس خطہ ارضی کی طرف توجہ دلانے والی نواہی ہے۔ خدا کے جوتے درجوع کر کے اس بلکہ غیر ملکی سیاح بھی ہندوستان میں جانا نہیں چاہئے اور سیرک کے ہم مقامات کو دیکھنے سے باخبر رہیں۔ ہندوستان میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا ہجر ہونے کے باوجود یہ زمین ان کے لئے یہ جگہ ایک اہم حیثیت رکھتی ہے۔ یہاں پر جماعت کی تبلیغی و تربیتی ضروریات کے پیش نظر ایک مضبوط طرز کی مسجد کی ضرورت ہے۔ تاکہ آئے جانے والے زائرین کی صحیح رہنمائی بھی کی جا سکے اور پیغام حق بھی پہنچایا جاسکے۔

انہیں افریقہ کو پھلانگنے کے لئے جماعت نے ایک عمدہ ٹیکو ازمن کی خرید و رکھائی جس میں ایک مجموعی مکان مسجد موجود ہے۔ جو سلسلہ کی ضروریات کے لئے ناکافی ہے۔ چونکہ سلسلہ کی اہم ضروریات کے لئے ایسی زمین کی خرید و رکھائی ہے جس کے اخراجات کا ازالہ نہایت آسان ہے۔ لہذا ان کی تعمیر و توسیع لازمی پوری کوشش کر رہی ہے۔ لیکن ان کے حالات اور مالی وسائل محدود ہونے کے باعث وہ اتنی خوب تر تم مہیا نہیں کر سکتے۔ اس سلسلہ میں جماعت نے احمدیہ تجارت کی خدمت میں درخواست کی ہے کہ وہ اس بارخیز میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث بنیں۔

مسجد کیونے یہ بھی فیصلہ کیا ہے کہ جو دست بلیغ بکھیر رہے وہ مسجد کی تعمیر میں اپنی حصہ لیں۔ تاکہ اس سنگ مرمر کی بیٹیوں پر کندہ کر کے ان کی نصب ہو جائیں۔

جماعت کے غیر اجاباب کا توجہ اس کی غیر ملکی طرف توجہ دلانے پر مبذول کرانی باقی ہے کہ وہ اپنے اپنے ذمہ داریوں کی سبکی کر کے نظارت ہذا کو بھی مدد سے مدد فراہم کریں۔ تاہم خانہ خدا کی تعمیر و تکمیل کا کام جلد انجام پا کر انسانی اہم کام ہو گا۔ اس کی مدد و رقم مبارک دعا صاحب صدر احمدیہ قادیان کے نام آتی ہے۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اسے اپنے بڑے بڑے حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

## ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

### وصیت

نوٹ:۔ وصیاء منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی کو کسی وصیت پر کوئی اعتراض ہو تو ایک ماہ کے اندر درج ذیل کو اطلاع دے۔

**سیکرٹری شری قادیان**  
**وصیت نمبر ۱۳۸۱۶**۔ سکے عوام ہندو قادیان قریب محلہ ساہی صاحب قوم قریشی ہندوستان کی طرف سے ۲۴ سال پیدائشی احمدی ساکن بریلی مکان نمبر ۱۹۱ نالہ سٹریٹ۔ ڈاک خانہ و مطلع بریلی۔ جوہر پور۔ بنگالی پوسٹ و موس بلاجمہ و اکراہ آج مورخہ ۵ فروری ۱۹۵۰ء صبح ۱۱ بجے وصیت کرنا ہوں۔ میری اس وصیت سے بعد میری جائداد سے ۔ اولے۔ ایک گھڑی کی قیمت یعنی بیکھرو روپیہ۔ دوسرے۔ ایک انگوٹھی چاندی کی قیمت یعنی ڈیڑھ روپیہ۔ سوہر۔ ساہی صاحب ہندوستان قادیان میں نے بعض تھانوں میں ایسے ایسے دیئے اور نوکری کی تلاش میں ہوں۔ سو میں مذکورہ بالا جائیداد سے ہونے والے دسویں حصہ کی وصیت جو تھانوں احمدی قادیان کرتا ہوں اور اس کے علاوہ جب ملازم ہوا ہوں گا تو میری جائداد کے پانچ حصہ پر اور جب میں وفات پاؤں اور میری جائداد منقولہ یا غیر منقولہ مذکورہ بالا جائیداد کے علاوہ ثابت ہوگی اس کے پانچ حصہ پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔  
العبد قریشی محمد شاہد۔ گواہ سید احمد صاحب ناظر امور عامہ قادیان ۵ گواہ سید احمد صاحب (صورت ورنی علی الرحمن صاحب احمدیہ قادیان)

کا اعتراف لے لیا ہے ہندوستان کی بے مروتی اور بے حیثی کا سبب ذیل الفاظ میں مالکیان کیا ہے۔ دیکھئے یہ:۔  
” حضرت ہوتی ہے یہ دیکھ کر کہ نا دیانیوں کی ایسی بے باطل مذہب دینی کی اشاعت کا امتداد ہے اس کے مقابلے میں مسلمانوں میں ایسے دینی حق کی اشاعت کا جذبہ مفقود ہے مسلمانوں کی بے حق اور بے حیثی کا تو یہ حال ہے کہ آریہ سماجی قرآن مجید اور اللہ رسول کی غلامیہ ہتکرت کرتے ہیں اور ان میں جو اب کی اشاعت تک کا جذبہ پیدا نہیں ہوتا اور نہ ہی یہ جذبہ پیدا ہوتا ہے کہ غیر مسلموں میں اسلام کی اشاعت کریں۔“

مولوی صاحب کا ”تہذیب شناسی“ نامی نے بھی خوب موازنہ کیا جو لوگ تو اسلام کی حقیقی خدمت کر رہے ہیں ان کی نگاہ کے علم سائنس کو ملحوظ از اسلام باقی ہے اور جس میں یہ جذبہ مفقود اور بے حس اور بے حیثی سے پُر ہیں وہ حقیقی مسلمان ہی نہیں ہیں۔

مولانا آپ لوگوں کے ایسے مدعا میں سے احمدیوں کا کہہ رہے ہیں کہ پانچ سو سال پہلے کے دلائل کا کچھ ٹکڑا نہیں سستا اس کا تقو ک خود اسی کے منہ کو گنگا کہا کرتا ہے۔ احمدیوں کی اسلامی خدمات اور قرآن کریم کی اشاعت ایک ناقابل تردید حقیقت بن چکی ہے۔ یہ ساری دنیا اس مبارک زر جنگل رہی ہے۔ آپ لوگوں کے انکار اور شہ و دخل سے اب یہ آواز دہ نہیں سکتی یہ خدائی تشذیب ہے جو بالآخر غالب آکر رہے گی۔

خدا کا شکر ہے کہ جماعت احمدیہ ساری دنیا میں غیر مسلموں میں اسلام کی تبلیغ میں ایک خاص مقام حاصل کر چکی ہے۔ اور جب بھی اسلام کے دفاع کی ضرورت ہوتی خواہ آریہ سماجیوں کے مقابل پر یا ایسٹیوں کے مقابل پر جماعت احمدیہ سب سے تان کر آئے آئے اور آئندہ بھی یہی نظارہ دیکھنے میں آتا رہے گا۔ اس لئے کہ احمدیوں کا اور مسلمانوں کی خدمت و اشاعت کے لئے دینی دین سے اس راہ میں گئے ہوتے ہیں اور صرف خود کو مل جلانے کے واسطے نہیں بلکہ اپنی قوم کے لئے اور اپنے وطن کے لئے۔ آپ لوگوں کو عبرت کی نگاہ ڈالنے کی توفیق دے۔ والسلام علیٰ من اتبع الهدی۔

آئے۔ اس لئے خاتم النبیین کے یہ جسے ہم کہتے ہیں کہ خاتم النبیین ہونے کے بعد رازہ نبوت ہی بند ہو گیا قطعیاً درست ہے۔ اگر ایسا صحیح مانا جائے تو جمہور اہل نبوت باطل ہوتی ہے۔ لہذا خاتم النبیین کے یہی سنی درستی کے مفقود مسئلہ اللہ علیہ وسلم تمام انبیاء کے افضل ہیں۔ جیسا کہ حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

### لغوی تحقیق

اس میں ہمیں لغت کی کتابوں سے بھی ہماری تائید ہوتی ہے۔ کیونکہ ”خاتم النبیین“ کے معنی ”خاتم النبیین“ ہے۔ لہذا ”خاتم النبیین“ کے معنی ”خاتم النبیین“ ہے۔ لہذا ”خاتم النبیین“ کے معنی ”خاتم النبیین“ ہے۔ لہذا ”خاتم النبیین“ کے معنی ”خاتم النبیین“ ہے۔

”خاتم النبیین“ کے معنی ”خاتم النبیین“ ہے۔ لہذا ”خاتم النبیین“ کے معنی ”خاتم النبیین“ ہے۔ لہذا ”خاتم النبیین“ کے معنی ”خاتم النبیین“ ہے۔ لہذا ”خاتم النبیین“ کے معنی ”خاتم النبیین“ ہے۔ لہذا ”خاتم النبیین“ کے معنی ”خاتم النبیین“ ہے۔ لہذا ”خاتم النبیین“ کے معنی ”خاتم النبیین“ ہے۔

### مفسرین کا گواہی کی حسرت

آخر میں ہم مفسرین کا گواہی کی حسرت کا بھی ذکر کرنا ضروری سمجھتے ہیں۔ جمہور شری طور پر جماعت احمدیہ کے اس حوض کا واضح الفاظ میں اعتراف کیا گیا ہے جو خدمت و اشاعت دین کے سلسلے میں پایا جاتا ہے۔ مولوی ابو محمد امام الدین صاحب نے ”پہلیا مابہ نام مفسرین“ عنوان ”قادیان کی فریاد“ شروع کرنے سے پہلے بطور تمجید آپ کو نوٹ رقم فرمایا ہے۔ جس میں زیر نظر ہے کہ جماعت کا ذکر کرتے ہوئے احمدیوں کے جذبہ خدمت و اشاعت کی

# وقف عارضی کے بارے میں نہایت ضروری اعلان

جملہ جماعت ہائے احمدیہ بھارت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ وہ سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی مقدس و بابرکت تحریک و وقف عارضی کی برکات، انوار اور اتصال سے پوری طرح فیض حاصل کرنے کی پوری پوری جدوجہد کریں۔

یہ تحریک کوئی معمولی تحریک نہیں۔ کہ اس کی طرف خاص توجہ نہ کی جائے۔ یہ منشاء الہی اور اسی وحدانیت کو زمین کے چھپے چھپے پر قائم کرنے کے لئے محبوب سبحانی کے ذریعہ جاری ہوئی۔ جس کے تازہ اور شیریں انار احباب جماعت کے سامنے ہیں۔

سیدنا حضرت اقدس کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے اور پروانہ وار نثار ہوتے ہوئے لاکھوں فدائیان احمدیت نے اپنے اخصاص و محبت کے خدمات کا اظہار کرتے ہوئے دیوانہ وار حصہ لیا نہ صرف اندرون ملک تک بلکہ بیرون ملک میں بھی اپنے ہی اخراجات پر وقت موعودہ تک خدمت دین اور اعلائے کلمہ اسلام میں مصروف رہے۔

اس بابرکت اور مقدس تحریک میں حصہ لینے کے باعث جن انوار الہی کے وہ مورد بنے اور فیوض خداوندی نے جس رنگ میں ان کا احاطہ کیا وہ محتاج تحدید نہیں۔ ان کی زندگیوں میں ایک روحانی انقلاب برپا ہو گیا۔ اور ان کا تعلق ایک زندہ اور حقیقی و قیوم ہستی سے ایسا مضبوط ہو گیا جو فوت بیان سے ماہر ہے۔ اور اس طرح وہ اس تحریک میں حصہ لے کر اپنی زندگیوں کے مقصد کو پا گئے۔

لہذا جملہ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی جاری فرمودہ تحریک میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں اور کوئی جماعت کا دست اس نیکی سے محروم نہ رہے جب استطاعت و تقف عارضی میں ضرورت پائی ہو کہ اللہ تعالیٰ کی رضاد کو حاصل کرنے والے بنیں۔ اسی سلسلہ میں اسی اخبار میں سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح کا خطبہ بھی شائع ہوا ہے۔ احباب اس کو غور سے پڑھیں اور جو پڑھنا نہیں جانتے وہ دوسروں سے سُنیں۔ اور صدر صاحبان امراء کرام بسیکر ٹریبان تربیت اور مبلغین کرام اور مبلغین وقف جدید سے درخواست ہے کہ وہ اس خطبہ کو ہر فرد جماعت کو سُنائیں۔ اور بار بار سُنائیں۔ اور پوری کوشش کریں۔ کہ جماعت کے فرد کثرت سے وقف عارضی میں حصہ لیں اور کوئی دوست حصہ لینے سے باہر نہ رہ جائے۔ مبلغین اور مبلغین اپنی رپورٹوں میں اپنی اس کارگزاری کا باقاعدہ ذکر کریں۔ اور باقاعدہ رپورٹ دیں۔

وقف عارضی کے بارے میں جملہ شرائط نظارت ہذا سے طلب فرمادیں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو اس میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

## ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

### ایک ضروری وقت

مختلف جماعتوں کی طرف سے معمول ہونے والی رپورٹوں کی بد میں اشاعت کا مقصد یہ ہوتا ہے کہ بحیثیت مجموعی تمام جماعتوں کی حسن کارکردگی کا ریکارڈ محفوظ ہو جائے نیز وہ بری جماعتوں کو ترغیب دلائی جائے۔ پس اسی کارگزاری کی اشاعت مفید مقصد بن سکتی ہے جو بلاوجہ تاخیر

میں نہ پڑے۔ مگر عموماً بعض جماعتیں اپنی رپورٹیں اس قدر تاخیر سے بھیجتی ہیں کہ اشاعت کا مقصد نرت ہوجاتا ہے اور خود جماعتوں کو وہ اشاعت کا شکوہ رہتا ہے۔ صرف کتابت و طبع کے لئے جو مصلحت موعودہ کے سلسلہ میں موصوفہ اور پورٹوں پر کاغذ شمشیر دو اشاعتوں میں شائع کی جاتی ہیں۔ ان کے بعد اور ہر کو جماعت احمدیہ کے ساتھ ساتھ اللہ تعالیٰ کا نام اور اللہ تعالیٰ کے فضل و افضال کا ذکر ہونا چاہیے۔ اور وہ رپورٹیں اور اشاعتیں جو اللہ تعالیٰ کے فضل و افضال کا ذکر نہیں کرتیں ان کو شائع نہیں کیا جائے گا۔ اور وہ رپورٹوں کی ترسیل کے سلسلہ میں اس وقت تک روک رکھی جائے گی۔

(ایڈیٹر کی طرف سے)

# ضروری اعلان برائے مبلغین کرام

مبلغین کرام کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ چونکہ مالی سال کا آخر ہے ماہ اپریل کی ۱۸-۲۰ تاریخ تک اپنے بل سائر بذریعہ رجسٹری نظارت میں بھجوادے جائیں۔ معین اخراجات مثلاً کرایہ مکان۔ الاؤنس مبلغ وغیرہ سالم ماہ اپریل کے شامل کر لئے جائیں۔ وقت کے اندر بل ہائے سائر کا آنا ضروری ہے۔ بصورت دیگر ذمہ داری مبلغ معلقہ پر ہوگی۔

## ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

# ایک ضروری اعلان

تقسیم ملک سے پہلے بک ڈپو نظارت تالیف و تصنیف کے ماتحت ہوتا تھا۔ اور صدر انجن احمدیہ کی ملکیت تھا۔ لیکن تقسیم ملک کے بعد صدر انجن احمدیہ نے بک ڈپو کی جملہ کتب ایک فرد واحد جناب عبدالعظیم صاحب تاجر کتب کے پاس فروخت کر دیں۔ جناب عبدالعظیم صاحب نے اس کا نام "احمدیہ بک ڈپو" رکھا ہے۔ نظارت ہذا میں آمدہ خط و کتابت سے معلوم ہوتا ہے کہ بعض احباب جماعت کو اس کا علم نہیں۔ اور وہ اسے باقاعدہ بک ڈپو تالیف و تصنیف ہی سمجھتے اور لکھتے ہیں، جو صحیح نہیں۔ لہذا بذریعہ اعلان ہذا احباب جماعت کو مطلع کیا جاتا ہے کہ احمدیہ بک ڈپو کا نظارت دعوت و تبلیغ اور تالیف و تصنیف سے کوئی تعلق نہیں۔ نظارت دعوت و تبلیغ کا مطبوعہ لٹریچر قیمتاً اور بغرض تقسیم مفت نظارت کی لٹریچر برائچ سے مل سکتا ہے۔ لہذا ضرورت مند احباب لٹریچر منگوانے وقت احمدیتیا بک ڈپو اور نظارت دعوت و تبلیغ کی لٹریچر برائچ کے فرق کو سمجھ کر معاملہ کیا کریں۔

## ناظر دعوت و تبلیغ و تالیف و تصنیف صدر انجن احمدیہ قادیان

# ضرورت محررین

صدر انجن احمدیہ قادیان کو چند کلکوں کی ضرورت ہے۔ ابتدائی طور پر مبلغ ۹۰ روپے دئے جائیں گے۔ امتحان سرورس کٹیشن کے بعد ۲۲۰-۶-۱۶۰-۵-۱۳۰-۳-۹۰ کے گریڈ میں فیکس کر دیا جائے گا۔ مرکز سلسلہ میں خدمت دین کرنے کے خواہشمند احباب کے لئے بہترین موقع ہے۔ ایسے احباب جو مولوی فاضل یا میٹرک ہوں اور خدمت سلسلہ کا شوق رکھتے ہوں۔ وہ اپنی درخواستیں امراء اور صدر صاحبان کی سفارش کے ساتھ جلد از جلد نظارت علیاً صدر انجن احمدیہ قادیان کو بھجوادیں۔

## ناظر اعلیٰ قادیان

# پہ مت خیال فرمائیے

کہ آپ کو اپنی کار یا ٹرک کے لئے اپنے شہر سے کوئی پرزہ نہیں مل سکتا۔ اور یہ پرزہ نایاب ہو چکا ہے۔ آپ فوری طور پر ہمیں لکھئے یا فون یا ٹیلیگرام کے ذریعہ رابطہ پیدا کرنے کا۔ اور ٹرک پٹرول سے چلنے والے ہوں یا ڈیزل سے ہمارے ہاں ہر قسم کے پرزہ جات دستیاب ہو سکتے ہیں۔

الو ریڈرز ۱۶ مینگولین کلکتہ

AUTO TRADERS 16 MANGOE LANE CALCUTTA

تار کا پتہ:- Autocentre } ٹیلیفون نمبر } 23-16552 } 23-5222 }